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1. UNESP 2015

As equipes de resgate trabalham contra o tempo neste domingo [23.06.2013] para salvar os milhares de pessoas que permanecem

ilhadas no norte da Índia devido aos deslizamentos de terra e às inundações provocadas pelas chuvas, que podem ter provocado miI

mortes. As pesadas chuvas, que atingem o subcontinente de junho a setembro, costumam provocar alagamentos, mas começaram

mais cedo este ano, pegando muitas pessoas de surpresa e expondo a falta de preparo para prever e enfrentar a situação.

http://noticias.terra.com.br. Adaptado.

As chuvas torrenciais abordadas pelo texto estão associadas ao fenômeno climático denominado:

a. Monções de verão.

b. El Niño.

c. La Niña.

d. Monções de inverno.

e. Aquecimento global.

 

2. UEPB 2013

A foto abaixo registra uma das frequentes enchentes que ocorrem em Banaladesh.

Os temporais que atingem anualmente a população de vários países asiáticos são resultado:

a. do aquecimento global, que provoca alterações climáticas e atinge indistintamente todos os continentes.

b. das chuvas de Monções, provenientes do Oceânico Indico, que ocorrem no verão e são muito intensas no sudeste deste

continente.

c. do El Niño, que provoca chuvas intensas na costa pacífica da América do Sul e seca em outros locais.

d. da falta de estrutura das cidades asiáticas, que submete a população pobre a morar em áreas de riscos.

e. dos ventos alísios provenientes dos trópicos que provocam chuvas nas regiões equatoriais.

 

3. G1 - CPS 2008

Leia o texto a seguir e complete as lacunas com as palavras adequadas:

ÍNDIA: UM MUNDO DE DIVERSIDADES, CONTRASTES E CONFLITOS 

A Índia é um dos países com maior diversidade étnico-cultural. Com uma população atual em torno de 1,1 bilhão de habitantes, o país
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tem 18 línguas oficiais e mais de 1600 dialetos. Dentre essas línguas, encontra-se o ____(I)____, como herança direta da dominação

imperialista sofrida pelo país. 

Quanto à religião, as principais são o ____(II)____, que abarca 81% da população total, o islamismo (com 12%), além do cristianismo

(6%), do sikhismo (2,2%) e do budismo (0,7%), entre outras. 

Essa diversidade, porém, é fonte de numerosos conflitos étnico-religiosos e econômicos, principalmente entre hindus e muçulmanos

no interior do país, mas também externamente, com o vizinho Paquistão, de maioria muçulmana, na disputa pela região conhecida

como ____(III)____. 

Uma das marcas desta cultura milenar é o arcaico sistema de ____(IV)____, abolido pela Constituição Federal em 1950, mas que

ainda persiste, dividindo a sociedade em grupos rigidamente diferenciados e realimentando uma grande desigualdade social.

As lacunas do texto são corretamente preenchidas com:

a. I - Francês; II - Hinduísmo; III - Tibete; IV - Estamentos

b. I - Francês; II - Protestantismo; III - Ganges; IV - Trocas

c. I - Chinês; II - Hinduísmo; III - Nova Delhi; IV - Classes

d. I - Inglês; II - Xintoísmo; III - Assam; IV - Castas

e. I - Inglês; II - Hinduísmo; III - Cachemira; IV - Castas

 

4. PUCPR 2003

"Apertado entre o Tibete e a Índia, o Nepal se estende sobre uma área de 141 mil km², um pouco menor que nosso estado do

Paraná. Mesmo assim, por conter a parte central da cordilheira do Himalaia, a Morada dos deuses da mitologia indiana, possui oito

das catorze maiores montanhas da Terra"

"Sua altitude decresce rapidamente de norte para sul, até encontrar a planície do Terai, a apenas 70 m sobre o nível do mar, um

gigantesco contraste com os 8848 m do Everest na outra extremidade do país, a pouco mais de 180 km."

(NICLEVICZ. Waldemar. 'Tudo pelo Everest' 1993.)

O texto se refere a mais elevada cordilheira do mundo, o Himalaia, onde se situa o Nepal. Com suas contrastantes altitudes, o

Himalaia teve sua origem aproximadamente na mesma época e da mesma forma que as outras grandes cordilheiras do planeta.

A origem das grandes cadeias de montanhas da Terra, como o Himalaia, os Andes e as Rochosas, se deve a:

a. falhamentos.

b. dobramentos.

c. longos processos de erosão.

d. vulcanismo.

e. formação de fossas tectônicas.

 

5. ENEM 2014

TEXTO I
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TEXTO II

A Índia deu um passo alto no setor de teleatendimento para países mais desenvolvidos, como os Estados Unidos e as nações

europeias. Atualmente mais de 245 mil indianos realizam ligações para todas as partes do mundo a fim de oferecer cartões de

créditos ou telefones celulares ou cobrar contas em atraso.

Disponível em: www.conectacaIlcenter.com.br. Acesso em: 12 nov. 2013 (adaptado).

Ao relacionar os textos, a explicação para o processo de territorialização descrito está no(a):

a. aceitação das diferenças culturais.

b. adequação da posição geográfica.

c. incremento do ensino superior.

d. qualidade da rede logística.

e. custo da mão de obra local.

 

6. UFU 2005

A Índia possui aproximadamente 3,3 milhões de Km2. É formada por vinte e seis estados e territórios onde habitam mais de um bilhão

de pessoas, 16,6% da população mundial. No país, existem dezesseis línguas regionais e mais 1.600 dialetos reconhecidos pela

Constituição. A Índia compõe-se de quatro regiões geográficas: a Cordilheira do Himalaia, a Planície Indo-Gangética, o Planalto do

Decã e o deserto de Thar; apresenta, ainda, três estações climáticas definidas pelas monções: a estação quente, a das monções e a

denominada localmente de fresca.

GANERI, Anita. 'Explorando a Índia'. Trad. M. Vilela. São Paulo: Ática, 2002. (Suplemento de atividades)
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Com base nas informações apresentadas, marque a alternativa que NÃO condiz com a complexa realidade Indiana.

a. No contexto econômico atual, a Índia tem se destacado mundialmente pelo seu desenvolvimento em setores de tecnologia

avançada (energia nuclear, satélites artificiais) e de informática. que se desenvolveram em polos industriais como Bombaim, Délhi e

Balgalore.

b. Tendo superado o problema do crescimento demográfico e o da expansão populacional das cidades, a Índia tem apresentado um

grande desenvolvimento promovido pela estatização econômica e pela liberalização comercial.

c. O país apresenta graves problemas sociais e culturais, tais como: precárias condições de habitação e saneamento básico, fome e

desnutrição, elevada taxa de desemprego, grande desigualdade na distribuição de renda, alta taxa de mortalidade infantil e baixa

expectativa de vida.

d. Nos últimos anos a produção agrícola da Índia aumentou muito, porém ocorreu a substituição de grande parte das culturas

alimentares pelas de exportação, ocasionando graves consequências para a alimentação da população indiana.

 

7. FUVEST 2012

A economia da Índia tem crescido em torno de 8% ao ano, taxa que, se mantida, poderá dobrar a riqueza do país em uma década.

Empresas indianas estão superando suas rivais ocidentais. Profissionais indianos estão voltando do estrangeiro para seu país, vendo

uma grande chance de sucesso empresarial.

Beckett et al., 2007. Em http://www.wsj-asia.com/pdf. Acessado em junho/2011. Adaptado.

O significativo crescimento econômico da Índia. nos últimos anos, apoiou-se em vantagens competitivas, como a existência de:

a. diversas zonas de livre-comércio distribuídas pelo território nacional.

b. expressiva mão de obra qualificada e não qualificada.

c. extenso e moderno parque industrial de bens de capital, no noroeste do país.

d. importantes 'cinturões' agrícolas, com intenso uso de tecnologia, produtores de commodities.

e. plena autonomia energética propiciada por hidrelétricas de grande porte.

 

8. UERN 2013

As flguras a seguir representam tipos climáticos predominantes no Sul e no Sudeste asiático.

As imagens retratam monções de:

a. verão (chuvosa) e de inverno (seca).

b. verão (seca) e de inverno (chuvosa).
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c. inverno (chuvosa) e de verão (seca).

d. inverno (seca) e de verão (chuvosa).

 

9. UNIMONTES 2011

O sudeste asiático destaca-se como a região do planeta com a maior produção de arroz. Além do clima favorável, o sistema agrícola

adotado é fundamental para se obter alta produtividade do solo. O sistema agrícola utilizado na rizicultura do sudeste asiático

caracteriza-se por:

a. usar agrotóxicos e pesticidas para tornar o arroz mais resistente a pragas.

b. apresentar cultivo em grande propriedade, com adoção do sistema de plantation.

c. adotar técnicas intensivas, com abundância de trabalho humano e baixa mecanização.

d. empregar rotação de cultura para diminuir o desgaste do solo.

 

10. MACKENZIE 2000

A área assinalada no mapa da Índia corresponde:

a. a planície Indo-Gangética, onde se concentra a maior parte da população do país.

b. ao planalto do Decã, área de concentração industrial.

c. a cordilheira do Himalaia, conhecida como teto do mundo.

d. aos Gates Orientais e Ocidentais, principal área agrícola do país.

e. ao delta do Ganges, área de enorme concentração demográfica.

 

GABARITO: 1) a, 2) b, 3) e, 4) b, 5) e, 6) b, 7) b, 8) d, 9) c, 10) a,


